

现代快报记者4月20日从南京市招生办了解到,南京市2017年的中考、高考体检已圆满结束。本周末将举行中考英语听力考试。今年中考文化考试安排在6月17日、18日双休日进行。市招生办就家长和考生普遍关心的问题,发布权威问答。

通讯员 施昭 现代快报/ZAKER记者 黄艳



扫描二维码,查看详解中考招生相关政策和规定

# 考生看过来,南京中考权威问答发布

## 本周末举行英语听力口语考试

### 中考信息 体育考试结束,半数以上考生选长跑

根据南京市教育局的要求,2017年中考体育考试继续使用电子测试器材,采用视频系统实时监控体育考试考点内各项目考试过程,加强体育考试各个环节操作规范性的监控。

在市级巡视员、市级督查员的全程监督下,区教育局、区招生办、考点学校、初中学校、医院、保安公司、体育考试服务公司各司其职、密切配合,共同保障了体育考试的安全、规范、有序、公正进行。目前,南京市2017年中考体育考试已顺利结束。

据了解,本学期开始后,各区都组织了初中校对初三学生进行训练,指导学生选报适合自己的考试项目。区教育局挑选一线骨干教师作为各具体项目考务人员,并在本区考试前进行培训,使所有参与体育考试的师生都能掌握考试规则和相关设备的操作方法。

从南京市初三学生选项统计数据看,半数以上的考生选择了长跑项目,说明考生进一步重视心肺功能和耐力的锻炼。

从南京市初三学生选项统计数据看,半数以上的考生选择了长跑项目,说明考生进一步重视心肺功能和耐力的锻炼。

学生熟悉考试流程。据悉,初三英语听力口语考试将在4月22日、23日进行,5月初公布成绩。



资料图片

### 中考问答 周末考英语听力口语,满分30分计入英语成绩

省教育厅对全省初三毕业生实行统一的英语听力口语考试,由省统一命题,计算机自动评分,满分为30分,计入英语学科成绩。

市教育局上月组织各初中校进行了模拟考试,帮助全市初三

学生熟悉考试流程。据悉,初三英语听力口语考试将在4月22日、23日进行,5月初公布成绩。

今年中考文化考试安排在6月17日、18日双休日进行。市招生办就家长和考生普遍关心的问题,提醒如下,希望能够帮助家长和考生了解今年中考招生相关政策和规定。

### 中考问答

#### 中考总分是多少?考试有哪些形式?

今年中考成绩总分仍为700分。各学科满分分别为:语文、数学、英语(含听力口语考试)各120分,物理100分,化学80分,思想品德、历史各60分,体育40分。综合素质评价和生物、地理考查以等级呈现。

思想品德和历史学科合卷、合卷,实行开卷考试;其他学科实行闭卷考试;英语听力口语考试和生物、地理考查采用人机对话方式;体育考试采用选项方式,使用电子设备测量成绩;物理实验和化学实验采用操作考查方式。

#### 中考文化考试安排在什么时间?

今年中考文化考试安排在双休日的6月17日、18日两天。这样安排既便于家长照顾和接送考生,避免交通拥堵,使考生顺利赴考点参加考试,同时也不影响各考点学校的正常教学秩序。

#### 哪些招生学校需要提前进行专业加试(或面试)?

考生要报考招收科技、体育、艺术特长生的学校,以及对外语能力有要求的普通高中、中外合作办学项目和国际课程班,必须参加专业加试(或面试)。需加试的学校、项目以及加试成绩在录取中的作用由市招生办公布。具体加试内容由招生学校公布。部分职业学校因专业要求,也需提前进行面试。

外语和科技、体育、艺术特长生专业加试网上报名时间为5月4日至6日,科技、体育、艺术特长生专业加试时间为5月20日,外语加试时间为5月中下旬。

#### 考生怎样获知本人文化成绩和总分位次?

考生于6月28日下午或29日上午,到初中校领取本人的中考成绩单,也可访问南京招生信息网(网址:www.njzb.net),输入本人的相关号码,即可免费获知本人的中考文化成绩和总分位次,还可通过固定电话和手机短信息查询。

#### 考生在網上如何填报志愿?

今年仍采取发布考生中考成绩后填报升学志愿的方式,便于考生和家长根据个人的中考成绩及总分位次做出理性的选择。

考生于6月30日、7月1日两天,在监护人的指导下,通过网络填报升学志愿。

为确保考生和监护人按时、安全地填报升学志愿,2017年仍采用动态口令卡加密方式统一在网上填报志愿。在初中校布置填报志愿的家长会上,向考生监护人发放动态口令卡,卡上印有考生姓名、建档号、毕业学校和口令。每张动态口令卡上都印有一个唯一的序列号,与考生对应绑定,使用前覆盖有可刮开的涂层。在网上模拟和正式填报志愿期间,考生和监护人每次登录系统时,在屏幕上除了输入自己设置的密码外,还必须输入动态口令,验证通过后方可登录;填报或修改志愿后,也必须输入动态口令,验证通过后方可保存志愿信息。

考生和监护人可在家庭或学校任一联接互联网的电脑上填报志愿。在填报志愿期间,考生志愿处于加密状态,初中校和招生部门只能监控志愿填报进度,看不到志愿具体内容。考生填报志愿截止时间到,修改权限关闭,最后生成的信息即为确定志愿,任何人不得更改。初中校和招生部门不再打印出志愿表、组织考生和监护人签字确认。

每人最多可以填报几个志愿?

#### 每人最多可以填报几个志愿?

7个志愿。其中,提前批次:指标生普通高中1个;师范学校及科技、体育、艺术特长生的学校1个。第一批次2个:四星级及经批准在第一批次招生的普通高中、中职与普通本科“3+4”分段培养专业班。第二批次2个:三星级及以下普通高中、中等职业教育“3+3”分段培养专业班、综合高中班、五年制高职专业班、国家级重点技工学校技师班和高级技工班。第三批次1个:中等专业学校中职专业班、技工学校高级技工班和中级技工班。

#### 热点普通高中指标生如何招生?

指标生录取根据各初中校的指标数和考生所填志愿,从高分到低分择优录取。原市区普通高中指标生录取控制线按全市中考成绩排名前30%考生的最低分划定,其他区可参照执行。在此控制线上未完成的指标生计划,返回统一招生计划录取。

指标生报考资格:在本市初中学校就读的应届毕业生;在学籍所在初中学校实际就读满三年;初中阶段综合素质评价:其中“道德品质”“公民素养”“交流与合作”等第均为合格等第,“学习能力”“运动与健康”“审美与表现”均为B级等第及以上;生物和地理考查成绩均为合格等第。

为公平公正地执行指标生政策,初中校于6月1日至7日公示指标生计划和符合报考条件的考生名单,市招生办于7月4日至5日在南京招生信息网(网址:www.njzb.net)公示指标生预录取的考生名单,7月初录取结束后公示指

#### 普通高中招生范围有何调整?

结合城乡统筹发展的要求,为推进全市域教育一体化发展,近年将适当增加面向全市招生的学校,积极稳妥调整全市普通高中招生范围,以满足考生选择优质教育资源,推进教育公平发展。至2016年,南京外校(部分计划)、南师大附中、金陵中学、一中、中华中学等5所市属普通高中统招招生已面向全市招生;江浦高级中学、江宁高级中学、六合高级中学、溧水高级中学、高淳高级中学等5所区属普通高中统招招生已面向本区和原市区招生;南师大附中、金陵中学、一中、中华中学等4所市属普通高中的指标生,已按一定比例面向全市所有初中校分配。2017年再增加第十三中学和第二十九中学两所普通高中统招面向全市招生。

#### 在宁招初中生的职业学校有哪些招生类型 and 层次?

中等职业学校包括中等专业学校和技工学校等类型。

为贯彻落实教育部有关中等和高等职业教育协调发展的要求,积极探索系统培养技能型人才制度,加快形成现代职业教育体系,南京市近年来陆续开办中职与普通本科“3+4”分段培养专业班、中等职业教育“3+3”分段培养专业班的试点。“3+4”分段培养专业班是在中等职业学校学习3年,再进入普通本科院校学习4年;“3+3”分段培养专业班是在中等职业学校学习3年,再进入高等职业院校学习3年。

职业学校在宁招生的层次还有五年制高职班、技师班、高级技工班,以五年制的高职教育为主

(技师班学制稍长),三年制的有综合高中、中等专业学校和技工学校。

#### 普通高中国际课程班如何招生?

普通高中中外合作办学项目及国际课程班按公布的计划面向全市招生。进行英语加试的高中,按照考生中考成绩与英语加试成绩之和从高分到低分录取;不进行英语加试的高中,按考生中考成绩从高分到低分录取。英语加试网上报名时间为5月4日至6日,各校英语加试将于5月中下旬进行。

#### 考生和家长如何获得中招政策和招生学校信息?

市教育局和市招生办将通过多种渠道让考生、家长和老师了解中招政策和相关招生学校的信息。例如:南京教育信息网和南京招生信息网,招生学校网站,《中考指南》等。还将于6月26日在南京国际展览中心召开中招填报志愿咨询大会,解读南京市中招政策和录取办法,并邀请在宁招生的近200所高中阶段学校介绍本校的办学特色,指导考生和家长填报志愿。

#### 空军青少年航空教育实验班如何录取?

中国空军在全国部分省市应属初中毕业男生中,招收青少年航空学校航空实验班学员的工作已经进行了两年。今年将于4月中旬开始,对初中校推荐身体条件符合“五查”要求、自愿报名的男生进行初选、文化测试、定选、中考、政审等层层选拔,最后由空军南京招飞中心会同省教育厅统一组织2017年的航空实验班录取。